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XIII. ávtolyam: Orástie (Szászváros), 1925. október 11. 41. szám. 

SoováRas, És TIEHE 
POLITIRA, TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS HÖZGAZDASÁGI HETILAP. 

Előfizetési árak : 
ggész évre - - — 120 Lel. Negyed évre- - — 30 Lel. 
Fél évre- — – 60 Egyes szám ára - - 250, 

Nyüttér soronként 10 Lei. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.--t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez 
a pénzküld. ek ré irdetések kiadóhivatalhoz küldendők 

nem ada 
Hirdetések árszabála szerint, öboszönt birdetésél árkedvezmény 

Közigazyatási vefort. 
A kormánynak a közigazgatás egységesité- 

séről szóló törvényjavaslatát a törvényhozó 

testületek csekély módositással elfogadták, ki- 
rályi szentesitést nyert és a hivatalos lap ju- 
nius 14. számában kihirdettetett. A törvényt, 
melynek összes rendelkezései a kihirdetéstől 
számitott egy éven belül hajtandók végre, 
— királyi dekrétumokkal és miniszteri hatá- 
rozatokkal a kormány fogja életbe léptetni és 
pedig legnagyobb részben még ez év folya- 

mán. Anélkül, hogy a törvény birálatába bo- 
csátkoznánk, annak beosztását követve, kivo- 

natosan közölni fogjuk főbb rendelkezéseit 
folytatólagosan lapunk néhány számában, hogy 

arról olvasóközönségünk is némileg tájékoz- 

tatva legyen. 
1. CIM. 

az állam területi heosztása. 
Hözigazgatási választott és ellenőrző hatósádok. 

Az állam területe közigazgatási szempont- 
ból vármegyékre és községekre oszlik. A köz- 
ségek városiak és falusiak, vagyis városok és 
falvak. A városok között megint külömbség 
van aszerint, hogy megyeszékhelyt képeznek-e, 
vagy sem. A megyék székhelyeit képező vá- 

rosok közvetlen a belügyminisztérium, mig a 
városok, a falukkal együtt a prefektus fel- 

ügyelete és ellenőrzése alatt állanak. A me- 
gyeszékhelyt képező városok közül a népe- 
sebbek s amelyek gazdasági és kulturális je- 
lentőséggel birnak külön törvénnyel, mint 

municipiumok jelöltetnek ki. Ilyenek lesznek 
valószinüleg a mai törvényhatosági jogu vá- 

rosok is. 
Minden állampolgárnak valamely község 

kötelékébe kell tartoznia. Egyik községből a 
másikba külön engedély nélkül mindenki sza- 
badon költözhetik csupán az átköltözést kell 
bejelenteni a községi hatóságoknak. 

A vármegyék és községek jogi személyek. 
A vármegyék járásokra, a nagyobb városok 

kerületekre osztatnak fel, azonban a járásnak 
és kerületeknek jogi személyiségük nincs. 

A község és vármegye ügyeiket a községi, 
illetve megyei tanácsok utján intézik, me- 
lyeknek tagjai részben választottak, részben 

pedig jogositottak. Az utóbbiak egyes állami 
hivatalok és intézmények főnökeiből és egy- 

házak képviselőiből, továbbá az ipari, keres- 
kedelmi, mezőgazdasági és munkakamarák ki- 
küldötteiből kerülnek ki. A városok tanácsai 

nőtagokkal egészitik ki magokat. 
A községi közigazgatás vezetője a primár, 

a vármegyei közigazgatásé a prefektus. Ők 
najtják végre a községi-, illetve megyei ta- 
nácsok határozatait és ellenőrzik a községi, 

illetve megyei közigazgatás menetét. 
Az egész közigazgatás legfelsőbb ellenőrző 

szerve a belügyminisztérium, melynek segit- 

ségére van a legfelsőbb közigazgatási tanács. 

A vármegyében a kormányzó hatalom kép- 
viselője a prefektus, ki hatáskörét a többi 

állami tisztviselők utján gyakorolja. Ilyen ál- 

lami tisztviselők lesznek a mostani várme- 

gyei és községi tisztviselők közül a subpre- 
fekt (alispán), a pretorok (főszolgabirók), ren- 

dőrfőnökök és notárok (községi jegyzők). 
Ugyancsak állami tisztviselők lesznek az em- 

litett tisztviselők mellé beosztott secretárok 
(titkárok), mig a többi vármegyei és községi 

tisztviselők, más cimekkel az önkormányzati 

testületek tisztviselői lesznek. 

II. CIM. 

n közsén. községi tanács összeállitása. 
A községi (városi) tanács 3/5 részben, ál- 

talános egyenlő, közvetlen, titkos és kötelező 

szavazással választott tanácsosokból, - kép- 
viselve a kisebbségeket is, — 2/6 részben 
pedig jogosított tagokból lesz összeállitva. 
Ezenkivül a székhelyt képező városokban a 

lakosság aránya szerint 2-7 nőtaggal egé- 
szitődik ki. A választott tanácsosok száma a 
községekben 9, a városokban a lélekszám sze- 
rint 12-36, 10.000 lélekszámon aluli váro- 

sokban 12, ezen felül 25.000 lélekszámig 15. 
A választott tagok 1/s-val egyenlő számu pót- 
tag is választatik. A megyei székhelyt képező 
városok tanácsába a megyei tanács 7T-9 ta- 
got küld ki. A községi (városi) szolgálati ágak 
tőnökei a tanács-gyülésekre kötelezőleg szin- 
tén meghivandók, véleményük a hatáskörükbe 

tartozó ügyekre meghallgatandó és a jegyző- 

könyvbe felveendő. 

n hözségi tanás megalakulása, a mrimár és az 
állandú választmány (delemafia nermanentá) tan- 

jainak megválasztása. 
A választások megejtése után a községi 

tanácsokat megalakulás végett a prefektus 
hivja össze. A tagok először esküt tesznek, 
azután a tanács megalakul és a primár meg- 
választásáig a legidősebb tag elnököl. A köz- 
ségi tanács a helyi érdekeknek megfelelő 
szakbizottságokat létesithet. 
A primárt a tanács abszolut többséggel 

titkos szavazás utján választja. Ugyancsak 
igy választja meg az állandó választmány 
tagjait is és pedig a lélekszám aránya szerint 

2-9 taggal. Az állandó választmánynak tagja 
a primár is. A primár és állandó választmány 
tagjai más közhivatalt nem viselhetnek, azon- 
ban a primár egyuttal országgyülési képvi- 

selővé, ugy a szenátus tagjává is választható. 

n hözségi tanács mühködése. 
A községi tanács minden évnegyedben 

kötelezőleg gyülést tart, azonban a szükség- 
hez képest bármikor összehivható. Az ülések 
nyilvánosak, azonban a tagok egyharmad ré- 

szének kivánságára kétharmad többséggel zárt 
ülés rendelhető el. A községi tanácsot a primár 

hivja össze, melyről a tanácstagok legalább 
3 nappal előbb irásban értesitendők. Csak 
oly ügyek tárgyalhatók, amelyek a tárgyso- 
rozatba fel voltak véve, kivéve azokat, ame- 

lyek tárgyalása sürgősnek mondatott ki. A 
gyülések mindig csak a primária helyiségei- 

ben tarthatók, a másutt tartott gyüléseken 
hozott hátátozatok semmiseknek tekintendők. 

A rendfenntartás felett a peimák őrködik, ki 
szükség esetén a rendőrség, illetve a csend- 
őrséggel rendelkezhetik. Az ülésekről jegyző- 
könyv veendő fel és a hozott határozatokról 
egy részletes tájékoztató a községházán ki- 
függesztendő. 

n községi tanács hatásküre. 
A községi tanács jogositott minden helyi 

érdekü ügyben határozni, de kötelessége 
mindazon ügyeket tárgyalni, melyeket a kü- 
lönböző törvények hatáskörébe utalnak és 

pedig: elemi iskolák ügye, vallásügyek, köz- 
egészségügyi-, állattenyésztési- és állategész- 
ségügyi intézkedések, utak fenntartása, épités- 
rendészeti intézkedések, mütárgyak, szobrok 

védelme, testnevelési intézmények támoga- 
tása, mezőgazdaság, ipar és kereskedelem fej- 
lesztése érdekében szükséges intézkedések, 
a lakosságnak elsőrendü életszükségleti cik- 
kekkel való ellátása, a költségvetés összeál- 
litása, adók, taxák, bármilyen természetü ki- 
rovások kivetésére és beszedésére vonatkozó 

intézkedések, kölcsönfelvételek, a költségvétés 
betartásának és a községi alapok kezelésének 
ellenőrzése, jótékonysági intézmények létesi- 
tése és ellenőrzése, határozás ingatlan elide- 
genités-, perinditás-, szerződések kötése- és 

ajándékozások kérdésében, intézkedések álta- 
lános rendészeti, utrendészeti és erkölcsren- 
dészeti kérdésekben, szabályrendeletek alko- 

tása és a különböző ügyosztályok szervezése, 
helyi érdekü szövetkezetek létesitése, határo- 
zás diszpolgárság adományozásánál, helyi 
érdekü ügyekben felirati joga felsőbb ható- 
ságokhoz. 

n hözségi állandó választmány hatátkve. 

Az állandó választmány a primárnak egy 
vélemény-adó szerve, ezenkivül önálló hatás- 
köre van és amikor a tanács nem ülésezik, 
annak helyettese, kivéve azon fontosabb 
ügyeket, amelyek kizárólag a tanácsnak van- 

nak fenntartva, amilyenek pl. a költségvetés 
jóváhagyása, ingatlanok elidegenitése, adók 

kivetése stb. Az állandó választmány önálló 
hatásköréhez tartoznak: a választók névjegy- 
zékének elkészitése, a költségvetés összeálli- 

tása, a községi üzemek ellenőrzése, szabály- 
rendelet-tervezetek készitése, elsőrendü élet- 

szükségleti cikkek árának megállapitása, bér- 
kocsidijak, hordárdijak, szállodai szobaárak 

megállapitása, jótékonysági intézetek ellen- 
őrzése, többször megvizsgálja a községi pénz- 
tárt, gondoskodik az egészségügyi és rendé- 
szeti intézkedések végrehajtásáról. 

n primán hatáshöne. 
A községi közigazgatás vezetője a primár, 

jelvénye egy nemzeti szinü öv, melyet ösz- 
szes hivatali ténykedései alkalmával köteles 
viselni. Ő képviseli a községet a biróság 
előtt, ő a községi rendőrségi főnök. Elnököl 
a községi tanácsban és állandó választmány- 
ban. Végrehajtja azok határozatait. Ellenőrzi 
a szabályrendeletek betartását. Az állandó 
választmánnyal együtt kinevezi és elbocsátja
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SZÁSZVÁROS És VIDÉKE 1925. október 11. a községi tisztviselőket. Utalványozza a ki- fogja rendelkezésünkre bocsájtani egyik tan- tesége a hunyadmegyei magyarságnak. Te. 

adásokat, ő az állami anyakönyvvezető. A termét az előadások céljára. metése szept. 30-án volt a város és a kör. 

primár a hatáskörébe tartozó ügyek egy ré- Két csoportba osztva, heti 2 órán át dél- nyék közönségének nagy részvéte mellett. 

szének elintézésével az állandó választmány után vagy este az alsóbb iskolás vagy ilyen ; ilap jn. 

egyik tagját bizhatja meg. Helyettese az ál- iskolát végzett ifjak számára előadnám rövi- duldsaó agya rsá g nermrésiben fnden 

landó választmánynak általa kijelölt tagja. A den a magyar nyelvtan és részletesebben a értesülünk, az uj lap meginditása nem vált 

primár teljesiti mindazon kötelességeit, ame- magyar helyesirás törvényeit. A felsőbb osz- szükségessé, mert ennek érdekeltsége fuzio- 

lyeket a különböző törvények hatáskörébe tályoknak s erre felkészült ifjainknak előad- 

talnak 
ám rovid t irodal nált az Ellenzékkel, melyet most már Sulyok 

utalnak. 
nám röviden a magyar nemze irodalom- ; ; 

(Folyt. köv.) történetét. 
István dr. Jegyez, mint felelős szerkesztő. Felkérek minden érdeklődőt, hogy szives- — Ui lap. Sepsiszentgyörgyön sNemere 

Dr. Nagy Károly Pef, püspök nyilatkozata kedjék október 15-ikéig jelentkezni lelkészi cimmel egy uj gazdaságpolitikai, társadalmi 
, ium ügvében. lakomban (Sétatér-u. 5. sz.), mert október és közgazdasági hetilap indult meg. A lap 

4 szászvárosi Kún-kollegium ügyóben, 16-án megkezdem ingyenes előadásaimat. felelős szerkesztője Simon Lajos. 
Nem falynak tárgyalások a kormány és A szülőket ez uton is kérve-kérem, hogy — Megváltozott a város képe. A csen- 
a református egyház között, - nz Ey-– félretéve minden kifogást és alakoskodást, des, többnyire kihalt városunk képe uj mezt 
ház hirógági ur terelte a kérdést, — ne csak nógassák gyermekeiket magyar öltött. A nagygyakorlatok idejére városunk- 

II utra tere kulturájuk szent tüzének élesztésére, hanem ban és környékén nagyobbszámu katonaság 
tegyék elengedhetetlen kötelességükké, hogy összpontosul s a már eddig is itt időző és 
megismerni ne vonakodjanak azt, ami a leg- megforduló katonaság pezsgő életet hozott 

kező nyilatkozatot tette : jellegzetesebben magyar ! városunkba. Mondanunk sem kell, hogy vá- 

Az utóbbi időben ismételten az a hir kelt Gergely Ferenc, rosunk üzleti életének vérkeringésére jótéko- 

szárnyra, hogy az iskola ügyében tárgyalások fef. felkész. nyan fog hatni a gyakorlatozó katonaság ál- 

folytak a kormánnyal, sőt megegyezés is jött 
tal itt elköltött pénz. 

létre. 

A P HI R — A helybeli Szociális Misszió Társulat 

Ezzel szemben az igazság az, hogy meg- N 7 EK. ás 3 egymás után következő szombaton vallásos 

egyezés nincs, sőt tárgyalások sincsenek. — A királynak szobrot emelnek Szász- krgy kulturális előadást fog tartani ve- 
Az erdélyi református egyház a belügymi- városon. Aritonovici ezredes kezdeménye- 

niszterhez fellebbezett a törvénytelen rekvi- zésére mozgalom indult meg, hogy Őtfelségé- 

A szászvárosi Kún-kollegium ügyére vonat- kozólag Dr. Nagy Károly püspök a követ- 

titett képekkel. Bővebbet jövő számunkban. 
rálás ellen, melynek elintézését megsürgeti. nek szobrot emeljenek Szászvároson. A terv — A dévai munkásbiztositó orvosok 
Azonkivül birói eljárás utjára is tereltük a megvalósítására alakult bizottság már mun- nélkül áll. A dévai munkásbiztositóhoz tar- 
dolgot. 

: kában van s a lakossághoz a szobor költsé- tozó összes orvosok — a zsilvölgyiek kivé- 
Ha van még igazság a földön, ha máskép geihez való hozzájárulásra külön felhivást telével - mind lemondtak állásaikról, mivel 

nem, birói uton vissza kell jussunk jogos tu- /intézett, amely - amint értesültünk —- meleg a havi 1000-2500 leu között mozgó fizeté- 
lajdonunkhoz. A magyar állammal kötött szer- talajra talált s az adományozások máris meg- sSük kérelmezett felemelését a pénztár vissza- 

ződésünk nem tartaimaz egyetlen pontot sem indultak. 
utasitotta, Reméljük azonban, hogy a mun- 

arra nézve, hogy az államsegély ellenében a Kinevezés. A kereskedelmi és ipari mi- kásbiztositó befogja látni, hogy egyetemet vég- 
legkisebb ellenszolgáltatást is tartoznánk adni. niszter a dévai kereskedelmi és iparkamara Zett emberek munkáját nem lehet ugy dotálni, 

: A tulajdonjog flagráns megsértése az épület kormánybiztosává Cicei Romulus dévai bank. mint egy bolti szolgáét. 1924-ben a dévai 
: elvétele, mely ellen minden rendelkezésünkre igazgatót nevezte ki. eenk snktostó óták vg eá dielés 

álló törvényes eszközzel küzdeni fogunk. — Felhivás. A „Szászváros és Vidéke- a bukáresti központba folyi be. A eeg, szerkesztősége kötelességének tartja a magyar nagy népszerüségnek örvendő intézményt jó 

Folhivás a magyaP anyanyolvűi párt tagjainak, illetve minden magyarajku vá- minden tekintetben céljainak és rendel- 

o. , 
lasztónak figyelmét felhivni arra, hogy még tetésének kifogá 

! 
gástalan ellátására képessé tenni, 

ifjakhoz és szülőkhöz., e héten személyesen (a városházán) győződ- hogy az állandó panaszkodások is megszün- 
E felhivás felekezeti, vallási, foglalkozási jék meg arról, vajjon fel van-e véve a köz- jenek. 

és nemi külömbség nélkül mindazokhoz szól, ségi és megyei választók névjegyzékébe vagy akik magyarul beszélnek, magyarul gondol- nincs? Ha nines, akkot a polgármesteri hi- koznak, irnak és éreznek, egyszóval azokhoz, keldban irán treadő ni ásbtróna adja ke terlitz Béla helyébe Szőts Józset nyug. vá- 

akik magyar anyanyelvüek és akiknek drága u köztgazemksi törvény ömevtete amely rosi hivatalnok választatott meg. 

kincsük a magyar nyelv és magyar kultura.[ 
sel, 

Minthogy városunkban, példátlan szeren- részben (de csak részben) visszaadja a váro- A dévai tisztviselők a drágaság ellen a napokban tiltakozó gyülést tartottak, ame- 

csétlen viszonyaink folytán, jelenleg nincsen sok önrendelkezési jogát, a ,Szilágyság" nyo- lyen mintegy százan vettek részt. Agyülésen 

a legtőbb magyar anyanyelvü itju abban a mán lapunk mai számában már megkezdjük. számos felszólalás hangzott el, amely mind 
helyzetben, hogy rendszeres iskolai oktatás Jó lesz megőrizni e számokat, mert e törvény a drágaság okait és annak letöréséi célzó 

nem ismerése káros lehet. módjait hangoztatta. Az ármaximálás ellen is 

rendjén megismerje a magyar nyelv sajátos 
, felszólaltak. Ezentul Déván az ármaximáló 

logikai törvényeit, a magyar helyesírás sza- - A Magyar Párt elnöke itthon. Ugron bizottságban a tiszíviselők egy a főispán által 

bályait és a magyar egyetemes kulturát átfog- István, a Magyar Párt elnöke, hosszabb időt delegált tagja is részt vesz. Jó volna, ha a 

laló magyar nemzeti irodalomtörténetet még töltött külföldön az erdélyi magyarság dgyei- szászvárosi tisztviselők is kérnék a főispánt, 
vázlatosan összefoglalva sem, vagy, – ami nek szolgálatában. Részt vett a keresztyén hogy az itteni ármaximáló bizottságba is egy 
egyre megy végeredményében az előbbiekkel, egyházaknak Stockholomban tartott konfe- itteni tisztviselőt nevezzen ki. 
- tfélbeszakadt, derékba tört, minden e téren renciáján s mint az erdélyi református egy:— Modern tánciskola. Kiss Ádám jó- 
kifejtett kötelességszerü iskolás buzgólkodása : ház képviselője, nagyhatásu beszédet tartott hirnevü okl. tánctanár folyó év október 14-én 
ezért szükségét látom annak, hogy e hiány- a hitvallásos iskolák jelentőségéről. Stock- szerdán fogja megnyitni modern tánciskoláját 

érzet kiküszöbölésére lelkesedésem és csekély holmból Genfbe utazott s segédkezett a ma- a „Centrál- nagytermében. Tanitva lesznek a 
tehetségem által minden tőlem telhetőt meg- gyar egyházaknak a Népszövetséghez be- legujabb táncujdonságok. Beiratkozni lehet 
tegyek. 

adott kéréseinek előkésztésében. Stockholm- ugy az együttes kolonban, mint különórákra 
Elhatároztam tehát, hogy minden érdeklő- ban a trónörökös párnak is kitüntetett ven- a könyvkereskedésben és lakásán Titu Maio- 

dőnek alkalmat és módot fogok nyujtani in- dége volt; általában a legnagyobb elragad- rescu (Nagytimár-utca) 3. sz. alatt. 
gyenes előadások során a magyar nyelv, ma- tatással nyilatkozik svédországi tapasztala- Gőz- és kádfürdő. A kádtürdő min- 

gyar helyesírás és magyar irodalomtörténet tairól. 
den csütörtök, péntek, szombaton egész nap 

rövid, kivonatos megismerésére. – Hiszemm, Halálozás. Szentkatolnai Cseh Lászió és vasárnap délelőtt, a gőztürdő urak részére 

hogy a Vlaicu liceum magyar anyanyelvü földbirtokos, a vajdahunyadi róm. kath, egy- minden szombaton délután van nyitva. Prima 

növendékeinek is megengedi az intézet igaz- házközség főkondnoka, a „Hunedoreana- ta- masseur és tyukszemvágó. 
gatósága, - kellő ellenőrzés és felügyelet karékpénztár rt, felügyelőbizottságának elnöke - Bő áldás. Gönczy Ödön helybeli állat- 

mellett, - hogy édes anyanyelvük és nem- szept. hó 28-án hosszu szenvedés után, éle- orvost ritka szerencse érte a napokban: te- 

zeti kulturájukkal szemben róhassák le ezzel tének 73-ik, boldog házasságának 39-ik évé- hene 3 egészséges bocinak (egy ökör és két 

is, Isten és emberek által el nem vitatható ben Vajdahunyadon meghalt. Cseh László az tehénborju) adott életet. Ugy a tehénmama, 

kötelességüket. A helybeli ág. évang. iskola imperium változás előtt tevékeny szerepet töl- mint bocikái egészségesek. A ritka esemény 

megértő vezetősége szivesen és készséggel tött be vármegyénk közéletében s halála vesz- [számos látogatót csalt az állatorvos istálójába. 

— A helybeli „Hangya- fogyasztási szö- vetkezet üzletvezetőjévé az eltávozott Ausz- 
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Te. mnspekciót e héten (okt. 12. reggel É Eladó 35-40 métermázsa koksz. 
kör- fénőt ok. 19. reggel 6 óráig) a Vlad-féle ERZSEBET MOZI Értekezni lehet Orbán Lajos tanárral. 
tgyszertár tart. Éljeli csengő müködiki Ma vasárnap, okt. hó 11-én E ten két 
i 30 te 830 gy, esetleg perzsaszóő- 
ne zmentes ponyvát (sátor-pony- délutám 4 és cs órakor nyeq szövéssel foglalkozó leány 
ván vát) keresek megvételre. Cim : Herta NAGY SZÉPSÉGVERSENY azonnal állást kaphat havi fizetéssel 
zio. péter kereskedő, Orástie, Vásár-utca. mikor is a főszerepet Lee Parry játsza a is ellátással. Cim: Hönig Arthur 
lyok ootokotomonokomokokoono üi y e a- és szénszállitó vállalata Déva. 

üveg- és porcellán ke- e lá [ szelb II0J0 
re" Szöllősy reskedése, Szászváros g i C ARL ZO0OBEL 
Imi apittato -ben . filmben. E kivül x a Mánlja ozsan helszerek skáréka m. cimü világhires Lux tilmt en zén ivü Aaplátett divatáru kereskedő Azplustott 

hl üvege isztárgyak, világitási cik- 
áblanykörték. Mvogezések képkere- s Szepelem 0 üll Orástie-Szászváros. 

en- G tezések stb. Jutányos árak ! 56 2- ő e 
ezt oKoOkKOKONONONONONOKOKOkONONOkO- Szenzációs társadalmi dráma 5 felvo- ájána an felszerélt rak- 

á enermemsemztzrmrmmermemememeng násban, Helena Makowszka főszerep- ka ég kabáore 

s Wachel és Binder lésével Továbbó tek, barchettek, fianelek, 
ott íri- és nől fodnász-terem Szászvároson, sLUx JOURNAL. creppekét Schroil-féle á- Vigyázz! Szerdán Wigyázz! vásznakat mindenféle mi- 
o- enral szállóval emb, igy g , nőség és szélességben, zefi- 

il- , reket és kész fehérnemüeket. 
Macsiste mint csaszar Nagy választék elismert jó- 

at Mői kiszolgálás kivánatra háznál és minőségű harisnyákban. 
s hB gszközöltetik. Mindennemű hajmmkák! G.-T-O-D-I-K U-T-C-A 

zttetlontmnknékzetntetatntzenk Lucie Dorainnal. A ,Vo gelsang" sibiui 
[ .. H Perzsaszőnyeg . l , trikószövőgyár lerakata 

- készitéséhez szükséges valódi garantált ! : 1C Őőtt s 
mosható és napálló gyapju-, selyem- és Szabókellékek! 
műselyem-fonalat minden minőségben és 52 2-3 

szinben, legujabb technikáju önmüködő őszi ruhaszövet szükség- 
szövőrámát, valódi solingeni acél vágó- és 
nyiró-ollókat, leverőket, rézketéket stb. leg- letét beszerezné, 
olcsóbb gyári árban raktárunkról szállitunk. [ 
Legszebb szőnyegmintákat kölcsön is adunk : 
Rendeléseket azonnal teljesitünk. : 

: Készitünk minden minőségben és nagy- O V e en Mindenféle kárpitos- és 
ságban perzsaszőnyegeket versenyen kivüli 

árakban és kényelmes fizetési feltételekkel. 

,ORIENT porzsaszőnyog szövőgyár 
Simleul-Silvaniei. 

Tisztelettel értesitem a n. é. közön- 

Karton, zefir, kanavász, oxford 44 , 

Figyelem? Itt az olcsóság 1 

séget, hogy előnyös beszerzési for- 
rások megszerzésével dusan felsze- 

relt áruüzletemben 

feltünő olcsó árakat 
állapitottam meg. Es pedig: 

Prima tennis barchend, mtr. 40 leutól felfelé 

Vásznak, ugy saját készitményü, mint bel- és 
külföldi gyártmány, mtr. 36 leutól felfelé 

Speciális saját gyártmányu, tartós, nehéz 
minőségü alsólepedők (140 cm. széles) 
métere 136 leutól felfelé 

Törölköző kendők prima minőség, 125 cm. 
hosszu, darabja 80 leutól felfelé 

Törölközőkendők másodrendü minőség 
métere 40 leutól fetfelé 

Sifon, bel- és külföldi, mtr. 42 leutól felfelé 
Férfi és női ruhaszövetek 120 , , 
Brassói Scherg Vilmos-féle szövetek 
eredeti gyári árban 320 leutól felfelé 

Nagykabát szövetek, mtr. 188 , 
Doublé nagykabát szövetek 400 , 
Női velour kabát , 300 , , 
Duplaszéles kabátbélések 76 , 
Clott duplaszéles mtr. 80 
Fekete és fehér gyapju vattelin mélere 

130 leutól felfelé stb. stb. 

Továbbá az összes szabókollókok 
feltünő olcsó árban kaphatók!! 
Áruim minden kényszervétel nélkül meg- 
tekinthetők ! Szives látogatást kér : 

DÖRNER RICHARD 
posztó-, rőfös- és rövidáru kereskedő 

Orástie, Piafa Az Vlaicu (Városháztér) 
- 

vételkötelezettség nélkül 

tehintse me 

Ferdinand ütermn 
férfi és női divatáru üzlotót 

Orástie, Vásár-utca. 
A 
vV 

Raktárra érkeztek: 

Valódi angol és cseh férfiruha-, 
télikabát- és raglán-kelmék, női 
ruha- és kosztüm-szövetek, flane- 

lek, barchettek, tennisflanelek, 

ruha- és mosóbársonyok, velour- 

sifionok, kötött és szövött áruk. 

Férfi divatáruk, u. m.: ingek, 

nyakkendők, harisnyák, sapkák, 
valódi HÜCKEL-féle puha és ke- 
mény nyulszőrkalapok, bőrkeztyük 
minden minőségben. Szahókellékek! 

Férfi és női 

divatcipő 
különlegességek! 
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fényező-munkát olcsón 

és legjobban készit: a 

g üttner utóda 

Ungar Tamás 
67 edgt 53. sza 

Sferü et/ 
bőrkereskedők - ORÁSTIE 

Jó lábbeli - jó egészség! 
A n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánljuk az őszi és téli sze- 
zonra dusan felszerelt raktá- 
runkat, melyben mindenféle 

cipőbőr-különlegességek, talpak, 
cipészkellékek, „Pálma" gummi- 
sarok, legfinomabb cipőkrémek, 
füzők stb. kaphatók! 
Zsiros- és vkszmetorük állandó nagy rahtára. 
Ugy a vidéki, mint a helybeli t. 
cipész urak figyelmét fel- 
hivjuk dus választéku cinő- 
felsőrész raktárunkra, ahol 
cipőfelsőrészek ugy készen mint 
megrendelésre a legegyszerüb- 
bektől a legkomplikáltabbakig 
kaphatók. Tisztelettel : 

Steru és Róth bőrkoreskodők 
ORÁSTIE, Vásár-utca. 62 2—4 
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és kávéház Szászváros, 

Értesités! 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a „Central szálloda, kávéház és étterem bérletét öcsémtől, Kartmann Dánieltől átvettem s azt to- vább én vezetem. 

22 ujonnan berendezett szoba, jó erdélyi konyha, zamatos kü- üllőmenti, erdélyi asztali- és csemege-borok, továbbá Czell- féle hires „Ursus" és „Hercu- les" sörök! Abonensek to- vábbra is felvétetnek! 
Vidéki vendégekkel tudatom, hogy a több év óta zárva tar- tott udvart, melyben nagy is- táló, kocsiszin és kut van, megnyitottam. Kocsik, szeke- rek s más jármüvek beszáll- hatnak. Modern szinházi te- rem előadásokra, mulatságok- ra kibérelhető. — Tisztelettel : 

Rartmann Mihály 
a „Central bérlője. 54 3- 

Tentral szállada 
Eladó egy hálóherendezés és e 
Miüdtekinthetők a kis-kollegímnhan. 59 2- 

Közbirtokosságok, közgégek, : valamint magánosok ré- szére szükséges mindenféle 

gyé hutorok. Áo r a hám Manón, 
Főtér 13 sz. alatt kitünő minőségn lisztet, ugy vizimalmit, mint gőz. malmit, valamint tengerit, tengeri. lisztet, korpát, a legelőnyösebben 

vásárolhat. S7 

0
 Épület-tervezést, : költségvetést 

és azoknak felépitését, 
közmunkáknak nyilvános ver- senytárgyalásra való előkészi- 
tését, becslések és szakértői vélemények eszközlését vállalja 

Seiler Jenő épitész, 
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Őszi és téli 

Orágtiei fók, udvari szállitók —————————————— 

Van szerencsénk a n. é. közön- séget értesiteni, hogy a 

The „Singer- 
Manufacturing Co. 
gyártmányaiból uj varrógépszállit- mányok érkeztek. 

„SINGER- 

varmógének 
családi, szabó, cipész, csizmadia, talpvarró, szandál- és bakkancs- varró, szijgyártó, zsákvarró, zsák- tömő stb. célokra. 

Alkatrészek, tűk, cérnák, ollók, zsebkések, himzőselymek állan- dóan kaphatók. 
Bármilyen gyártmányu régi var- rógépek becseréltetnek. 

Orástie, Ország-ut 
fióküzletünkben. 

Hladás 30 havi PőszlotfizotósPo ig, 
50 3-3 

gyári árba 

Nidmann és 
a „Central 

Kész fiuruhák, 
felőltők, 
és leánykabátok, 

%m 

győződést szerezni sziveskedjenek. 

Origtia - Szászváros, Vásár-u z knnrn DoNok 
D 703 

0 

élismert legjot minőségi Soherg Vilmos-téle 
brassói szövetek 

cégnél kaphatók 

szálloda mellett. 

etroseni. 

valamint mérték szerint is, 

Fiu és leányfehérnemüek, valamint mindenfé ; ami iskolai internátusokban szükséges, azonnal készülnek. Kérem nagyérdemü vevőimet, hogy mielőtt szükségleteiket beszereznék, üzletemet felkeresni és szolid ára 

Oriási raktár kész férfiruhákban! Saját uriszabóság. 
Kiváló tisztelettel : 

Lóővy Sándor Versenyá 

%00%00) FONOKOKOKOxaνo 00%0 

Hagznált, sérült vagy lyukas saloschnikat és hócipőket 

javitásra elfogad 

Stern F erdinánd, 
divatáruháza, Orástie, Vásár-utca. 
(1 lavitások 10 napon helül elkészülnek.) 
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Perozsény. 


